



大热天荷花最怕洒水喷雾

荷花展主办方呼吁游客文明赏花

本报讯 (记者 沈敏岚 通讯员 孙佳) 在持续高温酷暑天, 荷花最怕什么? “带着小水壶, 洒水、喷雾, 营造‘人造露珠’, 这样的举动对正在盛开中的荷花伤害最大”。由新民晚报、古猗园联合主办的“绿地·海域观园”首届上海荷花展, 1万平方米塘栽荷花和6000余盆缸栽精品荷花, 正在花开最盛的时节。面对持续的高温天, 主办方组织园艺工人头顶烈日, 精心养护, 让荷花在盛夏酷暑也神采奕奕, 同时, 主办方也呼吁游客爱护荷花, 文明赏花。

上下午各加一次水

荷花喜水、喜光、喜肥, 喜欢通风好的环境。夏天是荷花开花最为旺盛的时期, 面临高温“烤”验, 园艺工人会根据“荷花晴雨表”对缸栽荷花悉心呵护。

缸栽荷花的水分蒸发得较塘栽更快, 晴好的高温天, 需上午和下午各加一次水。温度上升, 荷花对养分的需求量也在增加, 一旦发现荷花叶片发黄或淡绿质薄, 养护人员会视缸盆大小, 将复合肥塞入缸盆中

央的泥中, 让其慢慢释放, 同时每隔10天还会补充一次营养。

夏天, 也是病虫害高发季节, 应“预防为主”。荷花病虫害更重在“防治”, 每周养护人员进行全员巡查, 根据荷花的生长情况, 提前做好病虫害的养护管理。

工作人员还会摘除影响缸内的黄叶和枯叶, 合理调整荷叶密度, 保证处于开花期的荷花充分吸收营养。经过古猗园工作人员的辛勤努力, 目前娇艳欲滴的缸栽荷花竞相争艳, 带来阵阵荷花香, 每天都吸引

众多市民和摄影爱好者前来赏荷和拍摄荷花。

“人造露珠”最伤荷

昨天, 几个游客发现一株盛开的荷花, 花瓣边上出现了焦黄色, 整朵花显得萎靡不振。园方工作人员说, 前两天有摄影爱好者带着喷水壶, 往荷花上喷水, 想营造“露珠”效果, 第二天, 这朵盛开的荷花就病了。荷花专家解释说, 随意在花苞和花瓣上喷水, 这样的行为将影响荷花的正常生长, 并使荷花很快凋零。

园方建议喜爱荷花摄影的游客, 特别是最爱“露珠荷花”的游客, 可选择在雨中、雨后游园和赏荷, 那时的效果远胜“小水壶喷点水”。此外, 用手摸对荷花的伤害也很大。

“护花不易赏花留情”, 荷花展主办方呼吁游客文明游园, 保持一份爱荷、惜荷、护荷之心, 细细品味荷花之美, 为荷花留下千姿百态的情影, 但不要伤害荷花。

为答谢爱莲人, 园方将在荷花展后期, 向游客赠送荷叶、莲蓬、莲子等, 相关方案正在制订中。

避让用电高峰 缓解电力紧张

高温日申城景观灯迟开半小时

本报讯 (记者 郭剑烽) 记者昨天获悉, 针对连日来的高温, 市绿化市容局已根据全市电力迎峰度夏工作的统一部署, 要求所有由绿化市容管理部门控制的景观灯光调整亮灯时间, 开启时间由原来的晚上7时调整为7时30分, 闭灯时间为晚11时。

本次调整景观灯亮灯时间主要是为了避让用电高峰、缓解电力紧张, 确保市民安全度夏。其次, 夏季昼长夜短, 推迟半小时亮灯可以更好地保证亮灯效果。根据高温期间亮灯安排, 一旦遇到上午11时上海中心气象台预报当天最高温度达到或者超过38℃时, 全市除外滩地区实行每天亮灯外, 其他区域停止开放所有绿化市容部门所控景观灯光。市绿化市容局同时也呼吁设有景观灯光的各相关社会单位, 共同配合做好高温期间的节电工作。

江畔鹭鸟走“钢丝”

这几天, 在外滩黄浦江边游览的市民游客都会看到不少鹭鸟在江面上飞翔觅食, 成为盛夏季节里的一道生态风景。照片上的两只鹭鸟同时栖息在

在北外滩江边的一根缆绳上, 小家伙们在绳上各自走来。这一有趣的镜头让人忍俊不禁。 杨建正 摄影报道



地铁站里乘风凉 安全隐患莫忽视

本报讯 (实习生 陈国勇 记者 吴强) 申城连日酷暑, 部分市民避暑纳凉瞄准了地铁站厅。昨天傍晚, 记者走访部分站点, 发现纳凉一族悠然自得的同时, 也给站厅正常的运营秩序带来一定的困扰。

昨晚6时许, 记者先来到地铁8号线成山路站, 正值晚高峰开始。成山路站刚出站的乘客纷纷涌向出站口。成山路站共有3个出入口, 相对下班高峰蜂拥而出、行色匆匆的人群, 通往上南路、德州路口的3号出入口拐角地方一些市民显得悠闲得多, 这些就是傍晚过来“纳凉”的市民, 他们聚集在离安检处近几米的拐角口聊天。在记者走访的8号线曲阜路站、7号线的芳华路站也存在类似情形, 甚至还有小孩子踩着自己的小自行车在站厅中穿行。

成山路站的工作人员告诉记者, 最近上海气温居高不下, 附近居民已连续几天在地铁站出入口纳凉。有些乘客表示, 最近几天在这里纳凉的人比较多, 气温那么高他们也理解, 但不希望看到小孩和老年人在拥挤的地铁出入口纳凉。这样不仅影响乘客出行, 还可能存在安全隐患。

地铁工作人员说, 这种“蹭凉”现象在不少站点都存在, 原则上如果不干涉正常运营情况, 地铁方面不会采取特别措施, 但呼吁“蹭凉族”不要影响其他乘客的出行, 同时注意自身安全。

浦东医院落实“早上提一提、中午连一连、晚上延一延”

关口前移至急诊 内外科“火线驰援”

迎战酷暑就诊潮

7月以来, 位于浦东新区惠南镇的浦东医院急诊观察室床位爆满, 大量病人留在急诊待观区域。

根据战高温、战高峰工作预案, 浦东医院将关口前移到急诊, 落实

“早上提一提、中午连一连、晚上延一延”的弹性时间。外科临时调派医师到急诊大厅支援; 内科支援发热门诊的医生晚上至急诊坐诊; 急诊、留观室及输液室, 根据需要可分急诊组、留观病房组, 做到分工不分家, 通力合作; 高峰时段急诊、挂号、收费窗口全部开放, 必要时安排临

时收费窗口。上周三晚上7时30分, 几个人抬着一位昏迷不醒的老人呼喊着冲进了医院的急诊大厅, 值班医生和护士立即上前迎接, 将老人放在抢救床上直送抢救室急救。患者86岁, 有冠心病、糖尿病、高血压等基础疾病, 因上消化道大出血所导致

血性休克, 病情非常危急。经过半小时的抢救, 患者病情稳定, 被护送至重症监护室。

为了应对夜间急诊潮, 医院增加急诊中班医护人员力量, 晚间开放内科门诊急诊权限, 分流急诊患者, 确保晚间急诊患者得到及时有效救治。 本报记者 金恒

今日天气 7月17日 周三 上海 28~37℃ 昨天最高温度 36.4℃ 晴天转多云 偏南风4-5级

空气质量指数 AQI 52/良 PM2.5 26.7微克/立方米 (上海环境热线截至上午10时)

周四	周五	周六	周日	周一	周二
多云	多云	多云, 午后局部地区有阵雨或雷雨	多云, 午后局部地区有阵雨或雷雨	多云	多云, 午后局部地区有阵雨或雷雨
28-37℃	28-38℃	29-37℃	29-37℃	30-37℃	30-38℃

日照指数 4级/极强 (避免阳光照射) **感冒指数** 2级 (较易感冒) **晾晒指数** 上午1级(非常适宜) 下午1级(非常适宜) **空气湿度** 今夜 85% 明日 45%

上海明日区县温度预报

徐汇区 28-36℃	奉贤区 27-34℃
闵行区 28-36℃	松江区 28-36℃
嘉定区 28-36℃	金山区 28-34℃
宝山区 28-36℃	青浦区 27-36℃
浦东新区 27-36℃	崇明县 28-36℃

(本栏气象信息由上海中心气象台今日上午8:00提供)

长三角城市

南京	雷阵雨转多云	26/ 33℃
扬州	多云	27/ 35℃
泰州	多云	27/ 34℃
镇江	多云	26/ 35℃
南通	多云	27/ 35℃
常州	多云	27/ 36℃
无锡	多云转晴天	28/ 37℃
苏州	晴天	29/ 37℃
湖州	晴天	28/ 38℃
嘉兴	多云转晴天	28/ 37℃
绍兴	晴天	28/ 37℃
杭州	晴天转多云	27/ 37℃
舟山	晴天	26/ 32℃
宁波	晴天	26/ 35℃
台州	多云转雷雨	26/ 33℃
温州	阵雨	26/ 32℃

世界部分城市

伦敦	多云	18/ 30℃
巴黎	多云	17/ 29℃
法兰克福	多云	16/ 30℃
罗马	晴天	18/ 29℃
雅典	晴天	23/ 33℃
莫斯科	多云	13/ 22℃
卡拉奇	阴天	28/ 33℃
东京	小雨转阵雨	24/ 29℃
曼谷	多云转阵雨	27/ 32℃
新加坡	阴天	26/ 31℃
河内	阴天	27/ 32℃
开罗	晴天转多云	23/ 33℃
旧金山	多云转阴天	12/ 21℃
纽约	多云	27/ 35℃
悉尼	多云	12/ 22℃
首尔	阴天转小雨	24/ 27℃